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ÕPILASE NIMI: __________________________________________________________________

ISIKUKOOD:  

KOOL: __________________________________________________________________________

MAAKOND/LINN: _______________________________________________________________

Pane tähele!

• Ülesanded 1, 2, 3, 4 ja 5 on kohustuslikud. Valikülesannete (6, 7) hulgast lahenda omal valikul üks.

• Maksimaalselt on võimalik kuue ülesande lahendamise eest saada 50 punkti.

• Ülesannete lahendamiseks on aega 180 minutit.

• Eksamil on lubatud kasutada taskuarvutit ja joonestusvahendeid.

• Iga ülesande lahendus kirjuta selleks ette nähtud kohale.

8

AASTAHINNE: __________

ÜLESANDE NR 1 2 3 4 5 KOKKU

PUNKTID

HINNE

Ülesanne 7.  (10 punkti)

On antud võrdse ruumalaga kuup ja risttahukas. Kuubi serva pikkus on a cm. Risttahuka 
üks põhiserv on kuubi servast 2 korda pikem ja teine põhiserv on kuubi servast 2 cm võrra 
lühem. Risttahuka põhja pindala on kuubi põhja pindalast 21 cm2 võrra suurem.
1.  Arvuta kuubi serva pikkus a ja risttahuka põhiservade pikkused.
2.  Arvuta risttahuka kõrgus.
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Ülesanne 1.  (8 punkti)

VALIKÜLESANDED

Ülesanne 6.  (10 punkti)

Lahendamiseks valin  ülesande.  
1.  Lihtsusta avaldised

A a b
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2.  Leia avaldiste A ja B summa.
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Kokku
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1.  Lineaarfunktsiooni y = 3 – x graafik lõikab x-telge punktis A ja y-telge punktis B. Joonesta 
antud koordinaattasandile selle lineaarfunktsiooni graafik ja märgi joonisele punktid  
A ja B.

2.  Arvuta ruutfunktsiooni y = x2 – 4x + 3 nullkohad ja parabooli haripunkti H koordinaadid. 
Joonesta samale koordinaattasandile selle ruutfunktsiooni graafik ja märgi joonisele 
punkt H.

3.  Viiruta joonisel kolmnurk ABH ja arvuta selle kolmnurga pindala.

y
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ÕpetajaleÕpetajale Ülesanne 2.  (8 punkti)

Perekond Tamm soovib osta korteri, mille müügihind on 56 000 eurot. Perel ei ole võimalik 
korterit kohe välja osta ja korteriostu eest tasumiseks on neil kaks varianti.
Variant A:  maksta kohe 10 000 eurot ja seejärel 10 aasta jooksul järelmaksuna iga kuu  
 450 eurot.
Variant B: maksta igakuiste võrdsete maksetena 15 aasta jooksul kokku 72 000 eurot.
Pere otsustas selle variandi kasuks, mille korral oli korteri lõpphind väiksem.
1.  Mis variandi pere valis? Põhjenda oma vastust arvutuste abil.
2.  Kui suured on igakuised maksed variandi B korral?
3.  Mitu protsenti moodustab korteri müügihind korteri lõpphinnast variandi A korral?
4.  Mitme protsendi võrra on korteri lõpphind variandi B korral suurem kui variandi A korral?
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Ülesanne 5.  (8 punkti)

1.  Lahenda võrrand (2x + 1)2 = 7x + 2. 

2.  Lahenda võrrandisüsteem 
2 1 3
1
3

2 1
5

3

x y

x y

+ = −

+ = −






.

NB! Lahendite õigsust kirjalikult kontrollida ei ole vaja!

6



4

SA
 IN

N
O

V
E

 P
Õ

H
IK

O
O

LI
   

LÕ
PU

EK
SA

M
  M

AT
EM

A
AT

IK
A

   

Õpetajale ÕpetajaleÜlesanne 3.  (8 punkti)

Kohviku põranda saab jaotada kaheks osaks: täisnurkseks trapetsiks ja poolringiks 
(vt joonist). Trapetsi alused on 9 m ja 13,5 m ning lühem haar on 6 m. Kohviku põrand vajab 
uuendamist ning selleks on tarvis teada selle ümbermõõtu ja pindala. Arvuta kohviku põranda 
ümbermõõt täpsusega 1 m ja pindala täpsusega 1 m2.

Ülesanne 4.  (8 punkti)

Kalev ja Malle ostsid peosaali kaunistamiseks siniseid ja valgeid õhupalle. Üks sinine 
õhupall maksis 35 senti ja üks valge õhupall maksis 30 senti. Kalev ostis 35 sinist ja 
35 valget õhupalli. Malle ostis 20 õhupalli ja maksis kokku 6 eurot ja 25 senti.
1.  Kui palju maksis Kalev õhupallide eest?
2.  Mitu valget ja mitu sinist õhupalli ostis Malle?
 3.  Malle ja Kalev panid kõik ostetud õhupallid karpi. Palle hakati sealt puhumiseks välja 

võtma juhuslikus järjekorras. Kui suur oli tõenäosus, et esimene karbist võetud õhupall 
oli sinist värvi?
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Ülesanne 5.  (8 punkti)
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Pane tähele!

• Ülesanded 1, 2, 3, 4 ja 5 on kohustuslikud. Valikülesannete (6, 7) hulgast lahenda omal valikul üks.

• Maksimaalselt on võimalik kuue ülesande lahendamise eest saada 50 punkti.

• Ülesannete lahendamiseks on aega 180 minutit.

• Eksamil on lubatud kasutada taskuarvutit ja joonestusvahendeid.

• Iga ülesande lahendus kirjuta selleks ette nähtud kohale.
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